

В диссертационный совет Д 212.196.06 на базе
ФГБОУ ВО «Российский экономический университет
имени Г.В. Плеханова»

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Сарычевой Татьяны Владимировны на тему:
«Методология комплексного статистического анализа занятости
в Российской Федерации по видам экономической деятельности»,
представленной на соискание ученой степени доктора экономических наук
по специальности 08.00.12 – «Бухгалтерский учет, статистика»

Опыт рыночных преобразований свидетельствует о том, что структурная перестройка занятости является одной из наиболее сложных задач. В этой связи возникает объективная необходимость оценки структурных сдвигов в занятости по видам экономической деятельности, актуальность которой определяется рядом факторов. Во-первых, ввиду того, что процессы, протекающие в занятости, носят противоречивый по содержанию и многообразный по форме характер, существует необходимость изучения и наращивания теоретической базы относительно структурных процессов, выявления закономерностей и взаимосвязей, характеризующих распределение занятых по сферам деятельности. Во-вторых, методологический инструментарий, позволяющий проводить анализ изменений в занятости применительно к ее структуре по видам экономической деятельности на всех уровнях российской экономики, носит по большей части фрагментарный характер.

В связи с вышесказанным диссертационная работа Сарычевой Т.В., посвященная методологии комплексного статистического анализа занятости в Российской Федерации по видам экономической деятельности, несомненно, является актуальной и представляет значительный интерес.

Представленный в автореферате материал свидетельствует, что автором была проделана большая теоретическая и практическая работа, основанная на использовании широкого спектра математико-статистических методов, что позволило провести глубокое и всестороннее исследование состояния и развития структуры занятости по видам экономической деятельности. Автором также обработан большой объем отечественной и зарубежной литературы, статистических изданий.

В научном плане ценность рассматриваемой работы прослеживается по нескольким направлениям, связанным с формулировкой концепции анализа различных аспектов, характеризующих состояние и развитие структуры занятости по видам экономической деятельности в России, ее федеральных округах и регионах. Автором разработан ряд оригинальных методик, касающихся статистического анализа изменений, происходящих в структуре занятости, позволивших провести качественный анализ основных факторов, оказывающих воздействие на результативность и эффективность функционирования рынка труда. С практической точки зрения интересна методика статистической оценки эффективности региональной структуры занятости по видам экономической

деятельности, которая основана на обобщении социальной, производственной и финансовой составляющих, а также методика, позволяющая выделять виды экономической деятельности, наиболее конкурентоспособные на уровне региона. Также диссертантом разработана и апробирована методика построения прогнозов численности занятых по видам экономической деятельности, в основе которых лежат регрессионные модели по временным рядам, что способствует расширению статистического инструментария, направленного на обеспечение обоснования принятия решений по развитию регионального рынка труда.

Достоинством работы выступает четкая структура изложения, логика подачи материала. Результаты и выводы, полученные автором, статистически обоснованы, докладывались и получили одобрение на международных и всероссийских научно-практических конференциях и семинарах, опубликованы в научных рецензируемых изданиях и монографиях.

Оценивая в целом работу Сарычевой Т.В. положительно, следует отметить, что в автореферате следовало более подробно обосновать выбор коэффициента Рябцева для проведения структурно-динамического анализа занятости по видам экономической деятельности и расчета обобщающих показателей структурных изменений (стр. 15). Кроме того, недостаточно обоснован выбор полиномиальной модели, используемой автором для прогнозирования значений индекса структурных различий в занятости по видам экономической деятельности (стр. 16).

Высказанные замечания не снижают общего положительного впечатления об актуальной и своевременно проделанной работе, о существенности вклада автора в развитие методологии статистических исследований структуры занятости по видам экономической деятельности. Предложенные разработки, модели и алгоритмы имеют конкретное прикладное значение. Судя по автореферату, содержание и оформление работы соответствует требованиям «Положения о присуждении учёных степеней» (утв. постановлением Правительства РФ от 24 сентября 2013 г. №842), предъявляемым к диссертациям на соискание учёной степени доктора наук. Автор диссертационной работы, Сарычева Татьяна Владимировна, заслуживает присуждения учёной степени доктора экономических наук по специальности 08.00.12 – «Бухгалтерский учет, статистика».

Декан экономического факультета
ФГБОУ ВО «Поволжский государственный
технологический университет»,
доктор экономических наук, профессор

Чернякевич Л.М.

Сведения о лице, представившем отзыв

ФИО: Чернякевич Лидия Михайловна

Почтовый адрес: 424000 Йошкар-Ола, ул. Панфилова, д. 17, корпус 3, к. 312

Телефон: +7 (8362) 45-01-95

Электронная почта: ChernyakevichLM@volgatech.net

Наименование организации: Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Поволжский государственный Технологический университет»

Должность: декан экономического факультета



СЕРИЯ АЮ.
Начальник управления кадров
и документооборота
Поволжского государственного
технологического университета

специалист отдела
кадров Н.И.И. Н.А. Желоманова
14.02.2018